
Prokult.ro – 
a csíkszeredai 
jegyportál

Az évek óta használt és bejáratott 
platformok mellett most egy saját, 
csíkszeredai fejlesztésű, helyi fel-
használású platform lépett piacra. 

Fakivágás és 
fametszés – 
fontos tudnivalók

Hogyan előzzük meg a tömb-
háznegyedekben az öntörvényű 
fametszést, fakivágást?  
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3 Helyi adók csökkentése: 
megtesszük, amit lehet

Mint Ráduly Erzsébet egy 
vele készült interjúban fo-
galmazott: gyermekkora 
meghatározó élménye volt 
az a szilárd családi érték-
rend, amely érzelmi, erköl-
csi és keresztény alapokra 
épült, és amelyben a tanu-
lás, a tudás és a hit kiemelt 
szerepet kapott. Már korán 
megtanulta, hogy tartással, 
önuralommal és tisztelet-
tel kell viselkedni, és ezek a 
gondolatok végigkísérték 
egész életútját. 5 A hónap

Pro Urbe díjasa

4 Kezdődik a csíkszeredai 
ANL-lakások értékesítése
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#idegenforgalmi adó
Milyen célból vezette vissza Csíkszereda 
az idegenforgalmi adót?

Manapság már minden jelentős város-
ban alkalmazzák az idegenforgalmi adót: 
a turisták minden vendégéjszakáért 
befizetnek bizonyos összeget, amelyet 
a város a saját népszerűsítésére fordít. 
Csíkszeredában 2026-tól vezettük vis�-
sza ezt az adótípust, kifejezetten város-
promóciós célokból. A döntést a Csíki 
Vendéglátósok Egyesületével folytatott 
egyeztetések, valamint az egyesület ja-
vaslata alapozta meg. Ennek értelmében 
idéntől a város vendéglátóegységeiben 
megszálló látogatók személyenként és 
éjszakánként 2 lej idegenforgalmi adót fi-
zetnek. Az így befolyt összeget kizárólag 
Csíkszereda, illetve a csíki térség turiszti-
kai desztinációként való népszerűsítésére 
fordítjuk.

#központi park
A központi parkban zajló munkálatok során 
kihelyezett új elemek pontosan milyen célt 
szolgálnak és mikor lesznek használhatók?

Hamarosan még színesebb és élmény-
dúsabb lesz a központi park: új játék- és 
élményelemeket szereltek fel a park terü-
letén. A fejlesztés keretében inkluzív ját-
szótéri elemekkel bővül a park: szabadtéri 
hangszerek, egy mászóelem, valamint két 
baba–mama hinta gazdagítja majd a kíná-
latot. A családok hamarosan új, interaktív 
élményekkel gazdagodhatnak!

#myszereda
Mire használható a MySzereda alkalmazás?

A MySzereda ingyenes okostelefonos 
alkalmazása és webes változata elérhetőb-
bé, hatékonyabbá és átláthatóbbá teszi a 
városházi ügyintézést. Jelenleg adóigazolá-
sok, mezőgazdasági ügyintézés és közér-
dekű adatigénylések intézhetők, a szolgál-
tatások köre a jövőben tovább bővül. Az 
alkalmazás kétnyelvű, weben is elérhető a 
www.portal.szereda.ro címen. A felületen 
a kérelmek állapota is nyomon követhető, 
így mindig látható, hol tart az ügyintézés. 
Hiánypótlás esetén a városháza üzenetben 
jelzi a teendőket. A MySzereda alkalmazás 
célja, hogy a városi szolgáltatások gyorsab-
bá és egyszerűbbé váljanak. Minden fel-
használó számára ingyenesen hozzáférhe-
tő és könnyen kezelhető. Észrevételeket 
a portal-support@szereda.ro e-mail-cí-
men fogadunk. Használják bizalommal!

Kérdő útját 
nem veszti

A z évek óta használt és bejáratott 
belföldi (bilete.ro, eventim.ro, 
eventbook.ro, iabilet.ro stb.) vagy 

akár magyarországi platformok (in-time.hu, 
cooltix.hu, festin.hu) mellett, és azok mintájára 
most egy saját, csíkszeredai fejlesztésű, helyi 
felhasználású platform lépett piacra.  
A www.prokult.ro platform a korábban  
bileta.ro néven elindított weboldal utódja, 
amely a 2025-ös megvásárlás óta a Pro Cultura 
Siculi Közösségek Közti Társulás tulajdonában 
van. A megújult arculattal és névvel ellátott 
weboldalt a szintén csíkszeredai, online értéke-
sítési csatornákra specializálódott webfejlesztő 
cég, a Soldigo készítette és adminisztrálja. 

A weboldal elsősorban az ADI Pro Cultura 
Siculi adminisztrálása alatt álló intézmények-
nek nyújt felületet, amilyen a Csíki Mozi, a 
Művészetek Háza, illetve nemsokára a Kapocs 
cowork iroda, ugyanakkor jegyértékesítési felü-
letet biztosít más városi kulturális és szórakozta-
tó intézményeknek is. 

A prokult.ro alapvetően a különféle csík-
szeredai rendezvényekre szóló belépők online 
megvásárlásához nyújt lehetőséget. A weboldal 
külön listázza az egyes intézmények eseménye-
it, ezeket a főoldalon elhelyezett, az adott intéz-
mény képére vagy logójára kattintva érhetjük 
el. A főoldalon ugyanakkor a teljes csíkszeredai 

kínálat együtt is megjelenik időrendi sorrendben 
a helyszíntől és a szervezőtől függetlenül. 

Egy-egy rendezvény plakátjára kattintva 
érhetjük el a részletes eseményleírást, idő- és 
helyadatokat, illetve innen indíthatjuk a jegyvá-
sárlást. Ahogyan azt más jegyértékesítő plat-
formok esetében is megszokhattuk, először a 
kívánt belépők számát adjuk meg, majd a te-
remrajzon választhatjuk ki a megadott men�-
nyiségnek megfelelő ülőhelyet. Ezt követően 
már csak az alapvető elérhetőségi adatokat kell 
megadnunk (név, telefon, e-mail), és máris az 
online tranzakciót kezelő Stripe oldalára kerü-
lünk, ahol bankkártyánk segítségével végrehajt-
juk a biztonságos vásárlást. Végül minden vásár-
ló e-mailben kapja meg a megvásárolt jegyeket, 
amelyeket aztán kinyomtatva vagy akár a tele-
fonképernyőn kell felmutatnia az adott rendez-
vény beléptetőinek.

A prokult.ro nem csupán a könnyű és biz-
tonságos jegyvásárlásra kínál lehetőséget a 
csíkszeredaiak számára, hanem mindeközben a 
csíkszeredai kulturális életet, a szórakoztatóipar 
helyi résztvevőit is igyekszik összefogni, hogy 
mind a szervezők és értékesítők, mind pedig 
a felhasználók, a közönség tagjai jól átlátható, 
könnyen kezelhető és biztonságos online felület 
segítségével adhassák el, illetve vásárolhassák 
meg a belépőket.

Prokult.ro – 
a csíkszeredai jegyportál
Egyre nagyobb teret nyer napjainkban a különböző szórakoztatói és kulturális ren-
dezvényekre szóló belépők online megvásárlása, így egyre nagyobb igény mutatko-
zik az erre lehetőséget nyújtó különböző portálokra, platformokra is. Az egyszerűen 
végrehajtható lépések, a kényelmes és biztonságos online vásárlás, a számos külön-
böző rendezvény profiljának átláthatósága mind fontos szempontok a jegyvásárlói 
weboldalak esetében. 
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A csíkszeredai családokat is nehéz helyzet-
be hozta a helyi adók és illetékek arány-
talan növelése, valamint egyes korábbi 
kedvezmények eltörlése. A törvény ellen 
törvénytelenséggel nem léphettünk fel, az 
adófizetők hitegetését pedig nem láttuk 
követendő példának. Ezért elindultunk a 
hivatalos úton, és aláírásgyűjtéssel igyek-
szünk nyomást gyakorolni a kormányfőre. 
Lapzártánkkor biztatók a jelek: a miniszter-
elnök latolgatja az adófizetők számára ked-
vező törvénymódosítás meglépését.   

A törvény kényszere adóemelést, az 
adóemelés pedig érthető, jogos felhá-
borodást váltott ki a lakosság körében. 

Tavaly decemberben ugyanis az ingatlanok után 
fizetendő adóalapot a kormány az eddigi 1492 
lejről 2677 lejre emelte, és megtiltotta az önkor-
mányzatoknak, hogy a helyi szinten alkalmazott 
adókulcsokat csökkentsék. Ráadásul eltöröltek 
kedvezményeket is: a régi épületek vagy akár a 
hibrid autók tulajdonosai is elvesztették a meg-
szokott engedményeket. A legmegdöbbentőbb 
mégis a fogyatékkal élők korábbi kedvezményei-
nek eltörlése volt.

Könnyelmű ígéretek helyett – a Hargita Megyei 
Prefektusi Intézménnyel karöltve – a pénzügyminisz-
tériumhoz folyamodtunk, tőlük vártunk útmutatást, 
egyértelmű választ arra, hogy van-e lehetőségünk, 
önkormányzati eszközünk a 2026-ra megállapított 
adók csökkentésére. Közben a Szabadság téren 
tüntetés is lezajlott január 31-én, majd február 2-án 
a pénzügyminisztérium ismertette az álláspontját. 
A szaktárca megerősítette: a helyi önkormányza-
toknak kötelezően alkalmazniuk kell a 2025/239-es 
számú törvényt és a 2025/78-as számú sürgősségi 
kormányrendeletet, vagyis nem tekinthetünk el a 
központilag drasztikusan megemelt adóalapoktól, 

nem csökkenthetjük a 2025-ben helyileg alkalma-
zott adókulcsokat, és a fogyatékossággal élők ko-
rábbi kedvezményeit sem vezethetjük vissza.

Ez a válasz kedvezőtlen volt ugyan, de legalább 
egyértelmű, és egyértelművé tette a további lépé-
seket is: a lakosság jogos felháborodását tolmácsol-
va a miniszterelnöknek címzett petíciót indítottunk. 
A beadvány szövege a következő:

„Csíkszereda lakossága kéri Ilie Bolojan kor-
mányfőt, hogy a 2026-os költségvetés elfogadá-
sa előtt biztosítson törvényes lehetőséget arra, 
hogy az önkormányzatok még az idén csökkent-
hessék az adókat. Állítsák vissza a mozgássérül-
tek és a fogyatékkal élők kedvezményeit is!”

Az aláírásgyűjtésről az országos sajtó is 
azonnal beszámolt, és még aznap este biztató-
an nyilatkozott Ilie Bolojan: törvénymódosítást 
emlegetett, amely lehetővé tenné, hogy az ön-
kormányzatok csökkenthessék a korábban alkal-
mazott adókulcsokat.

Továbbra sem szeretnénk hitegetni a lakos-
ságot: ha az önkormányzatok ezt meg is léphetik, 
a tavalyi összegekhez képest ez még nem jelent 
csökkenést! Az adókulcsokkal való játék ugyanis 
csak egy kis mozgástér: a minimális szorzó 0,08, 
ehhez képest Csíkszereda több mint 20 éve a 

0,1-es szorzót használja. De mégiscsak mozgás-
tér: például egy csíkszeredai A zónás 50 négyzet-
méteres tömbházlakás után 450 lej helyett 360 
lejt kellene fizetni.

Mire a kedves Olvasóhoz eljut ez az ös�-
szeállítás, reméljük, már kedvezőbb hírekről 
olvashat. Mindenesetre február 12-ig (ha addig 
a törvénymódosítás meg nem születik) még 
aláírhatja a Csíkszereda Városháza által indí-
tott petíciót, hogy az elégedetlenségnek még 
inkább hangot adjunk! A beadvány íveit sze-
mélyesen is kitölthetik Csíkszereda Városháza 
Ügyfélközpontjában, a Művészetek Házában, 
a Csíki Moziban, a Csíki Csobbanóban, Hargita 
Megye Tanácsának ideiglenes székhelyén 
(Kossuth Lajos utca, a postával szemben), a 
Csíkszeredai Megyei Sürgősségi Kórház és a 
rendelőintézet (poliklinika) várótermeiben, a vá-
rosi buszpályaudvaron, illetve a Harvíz, az Eco-
Csík és a Közüzemek Rt. Decemberi forradalom 
utcai közös pénztárában.

Mindezek tükrében kijelenthetjük, hogy amen�-
nyiben tényleg újragondolják a 2026-os helyi adók 
és illetékek módszertanát, ahhoz Csíkszereda is 
nagymértékben hozzájárult! Köszönjük a támo-
gatást és a megértést!

Helyi adók csökkentése: megtesszük, amit lehet

Nehéz időkben dől el, 
kik vagyunk

C síkszereda mindig is büszke volt arra, hogy mindennapjaink 
része a közösségi szellem. Városunk nem csupán földrajzi 
térség, hanem egy olyan közeg, ahol generációk óta együtt 

dolgozunk, ünneplünk, és egymást támogatva nézünk szembe a 
kihívásokkal. A felgyorsult világban, amikor sok helyen az egyéni ér-
dekek kerülnek előtérbe, Csíkszereda ereje abban rejlik, hogy a közös 
értékek, a hagyományok és a szolidaritás mentén kovácsolódott 
közösségként maradunk talpon.  

Fontos tény, hogy a közösség ereje akkor mutatkozik meg igazán, 
amikor nehézségekkel kell szembenéznünk, legyen az gazdasá-
gi kihívás vagy társadalmi próba, hiszen ilyenkor dől el, hogy ös�-
szefogunk-e, vagy egymásnak feszülünk. Városunk története is azt 
bizonyítja, hogy a közös célokért vállalt együttműködés hozzáadott 
értéket teremt; közelebb hozza egymáshoz az embereket, és erősíti a 
városi identitást.  
Csíkszereda jövője nem csupán infrastruktúrán és fejlesztési terveken 
múlik, hanem azon a közösségi szellemen is, amely képes hidat építe-
ni múlt és jövő között. Amikor együtt dolgozunk, megmutatjuk: valódi 
erő akkor születik, ha nem elkülönülünk, hanem együtt, egymást tá-
mogatva tesszük jobbá otthonunkat. És éppen ez az összefogás az, 
ami továbbra is büszkeséggel tölthet el minden csíkszeredait.

A hónap üzenete



4

Nemsokára Csíkszereda is csatlakozik 
azon városokhoz, amelyekben az igény-
lők véglegesen megvásárolhatják az álta-
luk bérelt ANL-lakásokat: 2026. március 
2-től az igénylési iratcsomók fogadásá-
val elindul az Országos Lakásügynökség 
(Agenția Națională pentru Locuințe – 
ANL) által épített csíkszeredai lakások el-
adása. Ha érintett, készüljön!

A csíkszeredai ANL-lakások eladására, 
megvásárlására vonatkozó eljárásrend 
szabályzatát a 2024/158-as számú 

határozat melléklete tartalmazza (megtalálható 
a www.szereda.ro honlapon, a Helyi Hivatalos 
Közlönyben, a határozatok között). 

Első körben nézzük meg, kik a jogosultak. A 
legfontosabb szűrő: adott lakást csakis a bérlője 
vásárolhat meg. Sem az igénylő, sem a család-
tagjai nem lehetnek a tulajdonosai másik lakóin-
gatlannak (nyaralónak sem!). Kivételt képezhet 
viszont a társtulajdonosi helyzet: az igénylők jo-
gosultak maradnak, ha nekik és a családtagjaik-
nak együtt, összesen kevesebb mint 37 négy-
zetméternyi tulajdonrészük van. Kizáró tényező 
lehet a magas jövedelem is: ha a háztartásban 
élők egy személyre eső nettó jövedelme meg-
haladja az országos nettó átlagbér kétszeresét, 
akkor az igénylő nem vásárolhat ANL-lakást! 

Az igénylés saját elhatározásból történik, a 
lakásár pedig törleszthető egyben vagy rész-
letfizetésben. Aki megszakítás nélkül legalább 
1 éve bérel ANL-lakást, az a tulajdonjog meg-
szerzésétől (vagyis a teljes összeg kifizetésé-
től) számítva 5 évig nem adhatja el a lakást. 
Ez a kitétel viszont nem érvényes azokra, akik 

minimum 6 éve bérelik a lakást – esetükben 
tehát az elidegenítési tilalom nem kerül az 
ingatlan-nyilvántartásba.

Részletfizetés esetén a vételár 15 százalé-
kát mindenképpen be kell fizetniük előlegként, 
a fennmaradó összeget pedig 15, 20 és 25 éves 
részletben is törleszthetik. Részletfizetés esetén a 
tulajdonjog az utolsó részlet befizetését követően 
száll át a korábbi bérlőre. 

A lakrészek ára eltérő, valamennyi egye-
di eset. A végösszeget ugyanis számos ténye-
ző befolyásolja: egyebek mellett a lakás mérete, 
az inflációs ráta, vagy a befektetés megtérü-
lési rátája, vagyis mekkora összeget fizettek 
be az ANL-nek az adott lakásra. (Itt jegyezzük 
meg: az ANL-lakások vásárlási árának mindös�-
sze 1%-a marad helyben, 99% pedig az Országos 
Lakásügynökség bevételeit gyarapítja.)
Az iratcsomónak tartalmaznia kell:

	→ az utóbbi 12 hónapban megvalósított 
nettó jövedelmet és egyéb bevételeket 
tanúsító igazolványokat (a háztartásban 
élő minden személyre vonatkozóan);

	→ személyi igazolványok, illetve anyakönyvi 
kivonatok másolatai, esetfüggően (szü-
letési, házassági/válási, halotti);

	→ eltartásban élő személy esetén az eltar-
tást tanúsító végzés/határozat;

	→ hitelből történő törlesztés esetén 
a hitelt nyújtó pénzintézet előzetes 
jóváhagyása;

	→ közjegyzői nyilatkozat arról, hogy az 
igénylő eleget tesz a fentebb sorolt jo-
gosultsági feltételeknek;

	→ a Közüzemek Rt. igazolása arra vonat-
kozóan, hogy az igénylőnek nincsenek 
közköltség-tartozásai.

A szükséges iratok részletes listáját a 
2024/158-as számú határozat 3-as számú mel-
léklete tartalmazza. A felmerülő kérdésekre a 
0266–315120/223-as telefonszámon, valamint 
személyesen a városháza ideiglenes székhelyén 
kaphatnak válaszokat (Márton Áron Kulturális 
Központ, Mihai Eminescu utca 3/A, földszint, 
Piac utcai bejárat).

Csíkszeredában egyébként két övezetben 
épültek ANL-s tömbházak: a Nagyrét utcában 
80 lakrész, a Pacsirta sétányon pedig 72 lakrész 
áll a bérlők rendelkezésére. Utóbbi helyszínen az 
elkövetkezőkben két további ANL-tömbház épül 
20–20 lakással, majd a folyamat előrehaladtával 
újabb két tömbház építése is napirendre kerül-
het. Az évek során mintegy 70 bérlő jelezte az ál-
tala bérelt lakás megvásárlásának szándékát.

„A polgári leányiskola célja és feladata: művelt, vallásos, kö-
telességtudó, jó magyar házias nők nevelése” – írta a csík-
szeredai Polgári Leányiskola értesítője az 1910–11-es iskolai 

évről. Az iskola évkönyvei rendszeresen közölték a rendszabályokat, ame-
lyekhez a növendékeknek alkalmazkodniuk kellett. Például: „4. A tanári tes-
tület figyelmét, sőt, amennyire lehet felügyeletét kiterjeszti a növendékek-
nek iskolán kívüli magaviseletére is. Ezért a növendékek bármely, az iskolán 
kívül elkövetett illetlenségért vagy helytelen magaviseletért is felelősséggel 
tartoznak az iskolai hatóságnak és általában az iskolában nem töltött idő alatt 
is, az iskolai törvények alatt állanak. Színházba, hangversenyre, táncmulat-
ságra csakis az igazgató engedélyével és szülői felügyelet alatt mehetnek a 
növendékek. (…) 6. Az iskolában mindenki tisztán, csinosan, de egyszerűen 
öltözködve jelenjék meg. Zsebórát és ékszereket (kivéve a fülbevalót) az 
iskolába hozni tilos. (…) 31. Általában véve a tanulóra törvény mind az, amit a 
tanár vagy az igazgató időközönként elrendel vagy eltilt.” A szigorú rendsza-
bályok mellett sem lehetett bárki leányiskolai tanuló: „A polgári leányiskola 
első osztályába csak olyan tanuló léphet be, aki életének legalább a 9-ik 
évét betöltötte és a kinek az elemi iskola negyedik osztály számára kisza-
bott tantárgyakban elegendő jártassága van s ebbeli ismereteit, vagy elemi 
iskolai bizonyítvány által, vagy felvételi vizsgálat utján igazolja.”

Forrás: Szabó Katalin: Visszajátszás (Status Kiadó, Csíkszereda, 2000, 8. oldal)
FOTÓ: POLGÁRI LEÁNYISKOLA 1908

Kezdődik a csíkszeredai ANL-lakások értékesítése
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Az APIA-támogatás 
igénylése előtt 
tegyék naprakésszé 
az adataikat!
A Csíkszeredában állatot tenyésztő vagy mezőgazdasági 
földterülettel rendelkező magán- és jogi személyek feb-
ruár 27-ig jelentkezhetnek be a Mezőgazdasági nyilván-
tartóba. Erre egyrészt törvény kötelezi a gazdákat (tulaj-
donosokat és bérlőket egyaránt), másrészt a regisztráció 
a területalapú (APIA-s) támogatások igénylésének is 
feltétele. 

  

A 2009/98-as számú törvény arra kötelezi a földművelő-
ket és az állattenyésztőket, hogy jelentkezzenek be, és 
évente frissítsék adataikat a Mezőgazdasági nyilvántartó-

ban. Különösen fontos az ügyintézés azokban az esetekben, amikor 
a mezőgazdasági földterületekre, az állatállományra, a tulajdonjogra 
vagy a család összetételére vonatkozó adatok módosultak. A terü-
letalapú támogatások igénylésekor szintén feltétel a nyilvántartóban 
eszközölt adatfrissítés. 

Határidők:
	→ február 27-ig: naprakésszé kell tenniük a háztartásban élő 

személyek adatait, a tulajdonban/használatban levő te-
rületekre, épületekre, állati és gépi vontatású szállítóesz-
közökre, járművekre, mezőgazdasági és erdészeti beren-
dezésekre vonatkozó adatokat, továbbá közölniük kell az 
állatállomány év elején ismert számadatait, illetve az előző 
évben történt, idevonatkozó változásokat (adásvételek, 
vágások stb.); 

	→ május folyamán nyilatkozniuk kell a mezőgazdasági terü-
letek besorolásáról, a megművelt területekről és a gyü-
mölcsfák számáról. 

Kollégáink Csíkszereda Városháza Ügyfélközpontjában 
(Mihail Sadoveanu utca 4. szám, földszint, 6-os iroda) fogadják 
a gazdákat keddi és csütörtöki napokon 9.00–13.00 és 14.00–
15.30 között. További információkat a 0266–315120/243-as és a 
0735–209469-es telefonszámokon, illetve a mezogazdasag@
szereda.ro e-mail-címen igényelhetnek. 

Emlékeztetjük, hogy az igazolásokat a MySzereda telefonos 
applikáció segítségével vagy a portal.szereda.ro weboldalon keresz-
tül online is igényelheti, ugyanakkor hangsúlyozzuk, hogy a bejelent-
kezés és az adatfrissítés csakis személyes jelenléttel végezhető.

A hónap 
Pro Urbe díjasa

Ráduly Erzsébet 
tanár 
1940. november 10. – 

O jtozon született, Szentkatolnán kezdte tanulmányait, Kézdi-
vásárhelyen érettségizett, majd 1962-ben a Babeș–Bolyai 
Egyetem történelem–filozófia szakán diplomázott. Első 

kinevezését Csíkszentmártonba kapta, ahol 11 évet tanított, majd a 
csíkszeredai jelenlegi Márton Áron Főgimnáziumban tanított évtizede-
ken át. Hivatalosan 2000 szeptemberében vonult nyugdíjba, viszont 
ezt követően még nyolc esztendeig tanított. Mindemellett a Sapien-
tia – EMTE-n is voltak órái, felkészítőket tartott közgazdaságtanból, 
sőt a brassói almérnöki egyetem csíkszeredai kihelyezett tagozatán 
is tanított. 2000-ben egy volt tanítványával közösen magyar nyelvű 
egészségügyi képzést nyújtó intézményt hozott létre Louis Pasteur 
Egészségügyi Posztlíceum néven.

Mint egy vele készült interjúban fogalmazott: gyermekkora meg-
határozó élménye volt az a szilárd családi értékrend, amely érzelmi, 
erkölcsi és keresztény alapokra épült, és amelyben a tanulás, a tudás 
és a hit kiemelt szerepet kapott. Már korán megtanulta, hogy tartással, 
önuralommal és tisztelettel kell viselkedni, és ezek a gondolatok vé-
gigkísérték egész életútját. 

„Az én értékrendszeremnek a csúcspontja a hit: az Istenbe, az ön-
magamba és az emberekbe vetett hit. Több mint 62 éve dolgozom a 
tanügyben, az emberekkel nem lehet dolgozni, ha nem bízol bennük. 
Ehhez kapcsolódik a tisztelet, az alázat. Ez utóbbival kapcsolatban sok 
vitám van, mert azt mondják, hogy az alázat kiment divatból. Kiment 
divatból annak, aki nem érez tiszteletet az embertársai iránt. De van 
bennem egy nagy adag szolidaritásérzés is, hogy segítsek annak, aki 
megérdemli, vagy ha egy adott helyzet megkívánja. És ott van a szere-
tet. Ha olyanokért dolgozunk, akiket szeretünk, akkor sosem vagyunk 
fáradtak” – fogalmazott tavaly egy vele készült interjúban. 

Ezt az értékrendet és elhivatottságot ismerte el a város közössé-
ge kereken 15 évvel ezelőtt, 2011 februárjában Csíkszeredában, amikor 
kettős ünnep keretében birtokba vették a megújult Római Katolikus 
Gimnázium déli szárnyát, valamint köszöntötték a város példaképe-
it. A Pro Urbe kitüntetést a csíkszeredai Márton Áron Főgimnázium öt 
nyugalmazott tanára vehette át, köztük Ráduly Erzsébet is. Az ünnep-
ségen Péter László, a Babeş–Bolyai Tudományegyetem Szociológia 
Tanszékének adjunktusa, a gimnázium egykori diákja úgy fogalmazott: 
„Hivatás és elhivatottság – ezek lehetnének azok a szavak, amelyek 
Ráduly Erzsébet értelmiségi mivoltát, közel fél évszázados pedagógu-
si és emberformáló tevékenységét, tanári munkáját, közéleti szerepét, 
egész habitusát tömören és kifejezően megjelenítik.”

Forrás: Székelyhon 
FOTÓ: BORBÉLY FANNI / SZÉKELYHON
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A fagy sem akadályozhat a mozgásban!

Lencsevég

Havazásban és fagyban bőséges januárt hagytunk magunk mögött. A téli sportoknak, mozgásformáknak kedvezett az időjárás, és 
ez várhatóan a következő hetekben sem változik. Mit tehet az, aki nem igazán űzi a havas, jeges sportokat, de a számára kedvezőtlen 
hőmérséklet ellenére mégis mozogni szeretne? Elsősorban ne keseredjen el, mert számos sportág, mozgásforma közül válogathat, 
amelyet Csíkszeredában magas színvonalon, biztonságosan, az aktuális időjárási viszonyoktól függetlenül művelhet. A városi sportinf-
rastruktúrát ügykezelő Csíki Sportcentrum szinte minden mozgásigényt kielégít. Az Erőss Zsolt Arénában párosan vagy kisebb cso-
portokban teniszezhetünk, pingpongozhatunk, népesebb társaság esetén teremfocizhatunk, kosárlabdázhatunk, kézilabdázhatunk, 
röplabdázhatunk vagy floorballozhatunk. A Kós Károly utcai sportcsarnokban ugyancsak elérhető a foci, a kosár- és a kézilabda. A Csíki 
Csobbanóban minden feltétel adott a hobbiszintű és a versenyszerű úszáshoz is. Ráadásul a Csobbanóban egy finn és egy infrasza-
una állandóan fogadja a kikapcsolódni vágyókat, az Erőss Zsolt Arénában pedig két finn szauna legfeljebb 5 fős csoportok számára 
bérelhető. A két sportcsarnokban előjegyzés szükséges sportolásra és szaunázásra is. Előjegyzést a 0770–365510-es telefonszámon 
egyeztethet munkanapokon 17 óráig, és a szolgáltatásokat naponta 7–22 óra között élvezhetjük. Érdemes a hargitafürdői mofettával is 
tervezni: az érrendszeri betegségek és a különféle sérülések kezelésére alkalmazott gyógymód most már télen is elérhető! Ne rettent-
sen el az időjárás: mozogjunk az egészségünkért! 

FOTÓK: MIHÁLY LÁSZLÓ
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Csíkszereda Megyei Jogú Város Önkormányzata 
2026. január 30-án tartotta soros havi ülését, 
emellett 9-én és 19-én soron kívüli ülésen gyűlt 
össze. A januári határozatok a következők: 

	� 1-es számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város 2025. évi költ-
ségvetése fejlesztési része hiányának az előző 
évek többletéből való végleges fedezésére, illet-
ve az előző évek többletének a 2026-os évben 
való felhasználásának jóváhagyására

	� 2-es számú határozat
a Közüzemek Rt. adminisztrátori tisztségeire 
jelentkezők kiválasztási és jelölőbizottságának 
létrehozásáról

	� 3-as számú határozat
a Csíki Trans Kft. adminisztrátori tisztségeire 
jelentkezők kiválasztási és jelölőbizottságának 
létrehozásáról

	� 4-es számú határozat
a Parkolóhelyek, bekötőút és sétányok rendezé-
se a Nagy István lakónegyedben megnevezésű 
beruházás beavatkozási munkálatok jóváhagyási 
dokumentációjának, valamint műszaki-gazdasá-
gi mutatóinak elfogadására hozott 2023/343-as 
számú határozat 2., 3. és 4. cikkelyének módosí-
tására vonatkozóan

	� 5-ös számú határozat
a Testvériség sugárút 14/A szám alatt található, 
a város közvagyonát képező 760,39 négyzet-
méteres ingatlan versenytárgyaláson történő 
koncesszionálására

	� 6-os számú határozat
A városi strand felújítása, parkolók és bejárat 
létrehozása megnevezésű közhasznú beruházás 
megvalósításához szükséges ingatlan kisajátítási 
eljárásának elindításáról

A városi  önkormányzat  
2026. januári határozatai

	� 7-es számú határozat
a Parkolóhelyek, bekötőút és sétányok rende-
zése a Nagy István lakónegyedben megneve-
zésű közhasznú beruházás megvalósításához 
szükséges ingatlanok kisajátítási eljárásának 
elindításáról

	� 8-as számú határozat
az Országos Lakásügynökség által épített laká-
sok újraszámított béreinek jóváhagyására

	� 9-es számú határozat
egyes leírásra javasolt alapeszközök áthelyezé-
sének jóváhagyására, Csíkszereda város közva-
gyonából a magánvagyonába 

	� 10-es számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város területén lévő 
tanügyi intézményben található, kiadható több-
letfelület versenytárgyaláson való bérbeadásá-
nak jóváhagyására

	� 11-es számú határozat
a Mezőgazdasági nyilvántartó adatbeviteli szaka-
szának elemzése a 2025-ös év IV. negyedévére 
(október–december) 

	� 12-es számú határozat
a 2026-os évi tagsági díj befizetéséről a Pro 
Cultura Siculi Közösségek Közti Társulás részére, 
a 2026-os évi költségvetés elfogadását megelő-
ző időszakban 

	� 13-as számú határozat
Csíkszereda Megyei Jogú Város szociális szol-
gáltatási tervének jóváhagyására a helyi önkor-
mányzat költségvetéséből, a 2026-os évre

	� 14-es számú határozat
a súlyosan sérült betegek személyi gondozói-
nak 2025. évi tevékenységéről szóló beszámoló 
jóváhagyására

	� 15-ös számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város és Csíkszentlélek 
község között partnerségben benyújtott finanszí-
rozási kérelem és a kapcsolódó tevékenységek jó-
váhagyásáról az Integrált arcfelismerő kamerarend-
szer és videokonferencia-megoldások fejlesztése 
hivatalos ülésekhez és a lakosokkal való kommuni-
kációhoz Csíkszeredában és Csíkszentléleken című 
projekt elfogadására hozott 2024/296-os számú 
határozat módosítására vonatkozóan

	� 16-os számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város és a 
Csíkszentlélek község közötti partnerségi pá-
lyázat és a pályázathoz kapcsolódó költségek 
jóváhagyásáról az Integrált arcfelismerő kame-
rarendszer és videokonferencia-megoldások 
fejlesztése hivatalos ülésekhez és a lakosok-
kal való kommunikációhoz Csíkszeredában és 
Csíkszentléleken című projekt keretében

	� 17-es számú határozat
övezeti rendezési terv (PUZ) készítése néprajzi 
park létesítésére Csíksomlyón

	� 18-as számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város 
Önkormányzatának lakásállományában található 
szolgálati lakások kiutalására vonatkozó elsőbb-
ségi listák jóváhagyására

	� 19-es számú határozat
az utólagosan módosított és kiegészített 
2024/185-ös számú határozattal jóváhagyott 
csíkszeredai polgármesteri szakapparátusi tiszt-
ségjegyzék és szervezeti felépítés módosításá-
nak és kiegészítésének jóváhagyásáról 

	� 20-as számú határozat
a Csíkszereda Megyei Jogú Város közvagyonát 
képező javak jegyzékét elfogadó, utólag módo-
sított és kiegészített 2008/6-os számú határo-
zat bővítésének jóváhagyására
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O lykor-olykor (elkerülhető) feszültséget szül, amikor 
a lakónegyedekben valaki a saját elképzelése szerint 
fákat metszene, de valójában metszés helyett csonkol. 

Néhány „emlékezetes” beavatkozást követően ez a jelenség talán 
ritkul: egyebek mellett annak köszönhetően, hogy a tömbházakat 
övező lakószövetségi területeken felelősségteljesebben járnak 
el a lakosok, ugyanakkor a városi kertészet és a lakosok közötti 
egyre szorosabb kapcsolat is növelte a tudatosságot.

Fontos tudnunk, hogy minden fát nem szükséges metszeni, 
és különösen igaz ez a köztéri díszfákra! Ezen fák nagy részének a 
koronaformáját a faji adottságuk már eleve meghatározzák. A köz-
területen levő fák esetében a legfontosabb alapelv a „kevesebb 

több”: a stabilitás megőrzése érdekében csak a 
száraz vagy veszélyes ágakat szabad eltávolítani.

Az óvatos tavaszi metszésekért hálásak va-
gyunk a lakosoknak, hiszen munkájukkal önzet-
lenül hozzájárulnak az utcakép szebbé tételé-
hez! A kivágásoktól viszont óva intjük őket!

A magánterületeken levő fákhoz nincs kö-
zünk, a közterületen levő fák és cserjék metszé-
sét, kivágását azonban önkormányzati határo-
zat szabályozza. A 2022/98-as számú határozat 
rögzíti: az egészséges fák koronájába történő 
beavatkozás, illetve kivágás kizárólag a vegetá-
ciós nyugalmi időszakban engedélyezett, azaz 
november 1. és március 1. között (indokolt eset-
ben legfeljebb március 31-ig). Ez alól kivételt ké-
peznek a veszélyt jelentő, beteg, kiszáradt vagy 
balesetveszélyes fák, amelyeknél az azonnali 
beavatkozás is megengedett. Minden fakivágás 

engedélyköteles, engedély nélkül kizárólag azonnali veszélyhely-
zetben (például kidőlésveszély, viharkár) lehet beavatkozni.

A közterületen levő fa kivágására vonatkozó kérelmet első 
lépésben írásban kell benyújtani Csíkszereda Városházán. A la-
kos jelzi a problémás fát a lakószövetségnek, indokolva a met-
szés vagy kivágás szükségességét. A lakószövetség egyeztet a 
lakókkal, majd közös döntés esetén is a lakószövetség nyújtja be 
a kérelmet az önkormányzathoz, fényképpel. Abban az esetben, 
ha magánház kerítésének közelében, közterületen található egy 
veszélyesnek ítélt fa, a kérelmet a magánszemély nyújtja be. A 
kérelemhez csatolniuk kell:

	→ a kérelmező azonosító adatait;
	→ a kivágni kívánt fák helyszínét és számát;
	→ a beavatkozás indoklását;
	→ nyilatkozatot arról, hogy minden kivágott fa helyett leg-

alább két másik fát ültetnek.
A kérelmeket a polgármester által kinevezett háromtagú 

szakbizottság bírálja el. Az iktatástól számított 15 napon belül el-
végzik a helyszíni ellenőrzést, és az engedélyt kibocsátja a városi 
kertészet akkor, ha: 

	→ a fa kiszáradt vagy súlyosan beteg;
	→ élet- vagy vagyonbiztonságot veszélyeztet;
	→ gyökérzete épületeket, közműveket károsít;
	→ engedéllyel rendelkező építkezés útjában áll;
	→ túl közel található lakóépületekhez (5 m ablakos, 3 m 

ablak nélküli falak esetén);
	→ szélsőséges időjárás következtében balesetveszélyes-

sé válhat.
Városházi jóváhagyás esetén a lakószövetség (vagy ha 

nem az ő hatásköre, akkor a városi kertészet) előbb a környe-
zetvédelmi ügynökségtől vált ki engedélyt, majd az 
erdészeti igazgatóságtól is. Az engedélyek kiváltását 
követően szakcéggel vágatják ki a fá(ka)t, és a számla 
alapján fizetnek az elvégzett munkáért.

Mindez körülményesnek tűnhet, de ne feledjük, 
hogy zöldövezeteink védelme prioritást élvez! Az en-
gedély nélküli fakivágásért vagy túlzott beavatkozá-
sért a magánszemélyek és a jogi személyek is bírság-
gal sújthatók.

A kérelmezőknek egyébként azt is vállalniuk kell, 
hogy minden egyes kivágott fa helyett legalább két 
másikat ültetnek. A tavaszi faültetés időszaka a sza-
bályzat alapján március 15. – április 30. A városveze-
tés és a városi kertészet ilyen irányú elhivatottságát 
egyébként jól jelzi, hogy 2025 folyamán közterületen 
31 fát vágtak ki, és helyettük 290-et ültettek.

Ha metszéssel, ültetéssel kapcsolatos kérdés me-
rül fel, forduljanak bizalommal jó tanácsért a városi 
kertészethez a 0266–315120/285-ös telefonszámon!

Vigyázzunk közösen köztéri fáinkra, cserjéinkre!

Folyamatábra

Hogyan előzzük meg a tömb-
háznegyedekben az öntörvé-
nyű fametszést, fakivágást? 
Mi a helyes eljárás, ha egy 
közterületen levő fa veszé-
lyesnek tűnik? Ki metszheti 
meg, ki vághatja ki? Ezekre a 
kérdésekre választ ad a köz-
területen levő fák és cserjék 
metszését, kivágását szabá-
lyozó önkormányzati határo-
zat. Közeledik a tavaszi met-
szés szezonja, ezért hasznos 
megvizsgálnunk, kinek mi a 
tennivalója!

Fakivágás és fametszés – 
fontos tudnivalók, mielőtt fűrészt ragadunk

– Van papírom a fakivágáshoz, igen! 
Az elmegyógyintézettől!

HORVÁTH-SZEKERES ISTVÁN KARIKATÚRÁJA
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Dávid az első újszülött
Gyimesbükki család harmadik gyer-
meke jött a világra idén elsőként a 

Csíkszeredai Megyei Sürgősségi Kórházban. 
Márton Dávid 3370 grammal, 56 centimé-
terrel született.

A meggyilkolt, meghurcolt 
székelyekre emlékeztünk

1764. január 7-én mészárolta le az osztrák 
katonaság a Madéfalván egybegyűlt, a ha-
tárőrsorozás ellen tiltakozó csíki és három-
széki székelyeket. A madéfalvi veszedelem 
évfordulója alkalmából a székely zászló szí-
neit vetítettük a Mikó-vár homlokzatára. Ez 
a gesztus tisztelgés mindazon madéfalviak 
előtt is, akiket a vár falai között kihallgattak, 
bezártak és meghurcoltak.

Bemutatkozott 
a MySzereda

Járatlan út fontos állomásához érkeztünk: 
bemutattuk a csíkszeredai városházi ügyinté-
zést forradalmasító MySzereda applikációt. Az 
ingyenes okostelefonos alkalmazás, valamint 
webes változata, a portal.szereda.ro sokkal 
elérhetőbbé, hatékonyabbá és átláthatóbbá 
teszi az ügyintézést – jelenlegi formájában 
az adóigazolások, a mezőgazdasági ügyin-
tézés és a közérdekű adatigénylések terén. 
Ez csupán egy állomás, nem a cél: még szá-
mos csomaggal bővül a kínálat.

Új prevenciós videósorozat 
indult 

Sajtótájékoztató keretében mutatták be a 
Spektrum Oktatási Központ digitális bizton-
sági programját, egy hatrészes, rövid okta-
tóvideó-sorozatot, amely a családokat és 
iskolai közösségeket érintő digitális kihívá-
sokra ad gyakorlati válaszokat. A 3–4 perces 
kisfilmek olyan témákat dolgoznak fel, mint 
a képernyőidő kezelése, az online zaklatás, a 
szexting és a digitális lábnyom, az online já-
tékok megítélése, valamint a családon belüli 
digitális szabályok kialakítása. 

Belakták a Petőfi 
tornatermét

Örömünnepre gyűlt össze a Petőfi Sándor 
Általános Iskola közössége: az újonnan épült 
tornaterem ünnepélyes átadása alkalmá-
val birtokba vehették a korszerű, minden 
igénynek megfelelő kétszintes létesítményt. 
„A tornaterem összértéke 17,18 millió lej. 
Ebből 3,69 millió lej kormánytámogatás, a 

fennmaradó 13,49 millió lejt pedig a város 
biztosította a csíkszeredai személyek befi-
zetett adóiból. Ezt a pénzt a gyerekek jövő-
jébe fektettük” – jegyezte meg az esemé-
nyen Korodi Attila polgármester.

Megszűnik 
a Pro Animalia

Sajnálatos bejelentést tett közzé közösségi 
oldalán a Pro Animalia Alapítvány: fennállá-
sának harmincadik évében megszűnik a civil 
szervezet. Az alapítványnak elévülhetetlen 
érdemei vannak a gazdátlan kutyák befo-
gásában, nevelésében és örökbeadásában, 
alázattal, szeretettel és elhivatottsággal 
végzett munkájuk nagyban kihatott a köz-
biztonságra. Köszönet érte!

Négy élmény, 
egy ünnep

Csíkszeredában négy műfajban tiszteleg-
tünk a magyar kultúra gazdagsága előtt. 
Január 22-én a posztumusz Pro Urbe díjjal 
kitüntetett, tavaly decemberben elhunyt 
Tövissi Zsolt emlékére szerveztünk konfe-
renciát, meghajolva az építész, település-
tervező és műemlékvédelmi szakértő em-
beri és szakmai nagysága előtt. Az emlékest 
keretében építészek és pályatársak osztot-
ták meg gondolataikat, valamint személyes 
emlékeiket Tövissi Zsolt építész és város-
tervező életművéről, illetve Csíkszereda 
városképét formáló munkásságáról, Albert 
Sándor főépítész moderálásában.

Ugyanaznap a Hargita Székely 
Néptáncszínház a Toldit mutatta be 
néptáncelőadás formájában, másnap a 
Nagy István Művészeti Középiskola öreg-
diákjai és az intézmény szimfonikus ze-
nekara lépett színpadra az Összhangban 
című ünnepi hangverseny keretében, Péter 
Ernő vezényletével, 24-én pedig az Ákos-
portréfilmet tekinthette meg a közönség. A 
filmbemutatón maga a zenész is részt vett.

Csíkszékért díj 
Sebestyén Ottó atyának!

Az RMDSZ Csíki Területi Szervezete 
Csíkszékért díjjal ismerte el Sebestyén Ottó 
zsögödi plébánosnak, a Kalot felnőttképző 
egyesület elnökének közösségépítő, lelki-
pásztori és értékteremtő munkáját.

A megemelt adók ellen 
tüntettek

Civil kezdeményezésből, több más város-
hoz hasonlóan, Csíkszeredában is tünte-
tést szerveztek a megemelt helyi adók 
ellen. A Szabadság téri tiltakozó meg-
mozduláson a csendőrség becslése sze-
rint mintegy kétezren vettek részt. Nem 
maradt távol a városvezetés sem: Korodi 
Attila polgármester és Bors Béla alpol-
gármester vállalta a szembenézést. A 
polgármester felszólalásában megértésé-
ről biztosította a tömeget, valamint arról, 
hogy Csíkszereda önszántából ezután 
sem emeli, hanem a törvény által lehetővé 
tett legalacsonyabb szint közelében tartja 
a helyi adókat és illetékeket.

Krónika

Mi történt a városban 2026 januárjában?
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Antal Gheorghe
Táncos Ana
Kovács Béla
Mészáros Francisc
Albert Blanka
Burján Tibor
Székely Anton
Benedek Elisabeta
Hajdó Menyhart
Biró Rozalia
László Kálmán-Ferenc
Sata Eugen

Janos Varvara
Nagy Irma
Gegő Béla-Ernő
Restás István
Lévay Petru-Vasile
Bodo Lenuța-Cristina
Pál Emeric
Gál Rozalia
Boldizsár Reghina
Kosza Aron
Popovics Dumitru 
Frank Ghizela

Chelaru Ștefan
Farkas Agneta
Dóczy István-Imre
Szabó Sándor
Kirmajer Etelka
Salamon Iosif
Ferenczy Klára
Németh Ana
Magyari István
valamint további 7 személy 

2026 január hónapjában anyakönyveztük

Lőrincz Katinka
Mazilu Sergiu-Gabriel
Ferencz Benedek
Salamon Sára
Székely Benedek
Becze Luca

Suciu Anastasia-Teodora
Kelemen Tamara
Urlan David-Andrei
Dombi Zétény-Gyula
Kristó Máté
Both Máté

Dávid Márton
Fogarasi Miklós
Ötvös-Biró Botond
Tamaș Daniel-Áron
Szennyes Bálint
Korpos Benedek

Sillo Zalán
Petres Olivér
Ungureanu Teodor-Noah
valamint további 1 lány

Daniel Norbert – Bakó Ibolya
valamint további 1 pár

ELHALÁLOZÁS
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HÁZASSÁGKÖTÉS

2
Tájékoztatjuk, hogy az adatvédelmi 

irányelveknek megfelelően a 
Csíkszereda kiadványban csak 
akkor közöljük az újszülöttek, a 

házasságot kötők és az elhunytak 
nevét, ha az ügyfél/hozzátartozó 

ehhez egyértelműen, írásban 
hozzájárul!

SZÜLETÉS



12

A Csíkszereda kiadvány a helyi önkormányzat és Csíkszereda Városháza ingyenes havi kiadványa. Megrendelheti a postaládájába vagy kérheti az elektronikus 
postafiókjába a press@szereda.ro e-mail-címen vagy a 0266 315 120/238-as telefonszámon. n Kiadja: Csíkszereda Kiadóhivatal (530110 Csíkszereda, Vár tér 1., tel.: 0266 
315 120) n Szerkeszti: Kovács Hont Imre. Munkatársak: Biró Mónika, D. Balázs Ildikó, Klárik Anna Helga, Szabó-Ferenczy Krisztina, Szász Hargita, Tompos Renáta n 
Korrektor: Benedek-Székedy Sándor n Lapterv és tördelés: Mihály László n Nyomdai munka: Gutenberg Nyomda, Csíkszereda n ISSN 2067-0389

Rendelje meg 
a Csíkszereda 
ingyenes kiadványt!

E-mailen: press@szereda.ro
Telefonon: 0266 315 120 / 239


